
 

 

Le présent du subjonctif Fiche de conjugaison 

 

Infinitif  Présent de l’indicatif 
Passé composé  

de l’indicatif 
Qu’en déduisez-vous ? 

Imparfait  

de l’indicatif 

Plus que parfait de 

l’indicatif 

Futur simple  

de l’indicatif 

Futur antérieur de 

l’indicatif 

Présent  

de l’impératif 

Présent  

du conditionnel  

Passé  

du conditionnel 

Présent  

du subjonctif 

Passé  

du subjonctif 

 

 

Essuyer 

La 3ème personne du pluriel du 

présent de l’indicatif est la base de 

la conjugaison du présent du 

subjonctif pour tous les groupes de 

verbes. 

1e g 
J’essuie 

Tu essuies 

Elle essuie 

Nous essuyons 

Vous essuyez 

Elles essuient 

 

Nom 

 

2e g 

3e g 

Que j’essuie - que tu essuies - qu’elle essuie (je, tu, il/elle toujours terminés en : e – es - e)  que nous essuyions - 
que vous essuyiez (nous et vous toujours identiques à l’imparfait) qu’ils essuient (ils et elles identiques au présent de 
l’indicatif).  
 

           Applaudir 

La 3ème personne du pluriel du 

présent de l’indicatif est la base de 

la conjugaison du présent du 

subjonctif pour tous les groupes de 

verbes. 

1e g 
J’applaudis 

Tu applaudis 

Il applaudit 

Nous applaudissons 

Vous applaudissez 

Elles applaudissent 

 

Nom 

 

 
2e g 

3e g 

Que j’applaudisse - que tu applaudisses - qu’elle applaudisse (je, tu, il/elle toujours terminés en : e – es- e)  que 
nous applaudissions - que vous applaudissiez (nous et vous toujours identiques à l’imparfait) qu’elles 
applaudissent (elles et ils toujours identique au présent de l’indicatif). 

 

                Voir 

La 3ème personne du pluriel du 

présent de l’indicatif est la base de 

la conjugaison du présent du 

subjonctif pour tous les groupes de 

verbes. 

1e g Je vois 

Tu vois 

Elle voit 

Nous voyons 

Vous voyez 

Ils voient 

 

Nom 

 

 

 

 

2e g 

3e g 

Que je voie - que tu voies - qu’elle voie - que nous voyions - que vous voyiez - qu’ils voient  

 

               Être 

Sur tous les verbes de la langue 

française, il n’existe que 9 

exceptions à cette règle : Avoir, 

être, faire, aller, pouvoir, vouloir, savoir, 

falloir, valoir 

1e g Je suis 

Tu es 

Elle est 

Nous sommes 

Vous êtes 

Ils sont 

 

Nom 

 

 

 
2e g 

3e g 

Que je sois - que tu sois - qu’elle soit - que nous soyons - que vous soyez - qu’ils soient 
 

               Résoudre 

La 3ème personne du pluriel du 

présent de l’indicatif est la base de 

la conjugaison du présent du 

subjonctif pour tous les groupes de 

verbes (sauf 9) 

1e g Je résous 

Tu résous 

Elle résout 

Nous résolvons 

Vous résolvez 

Elles résolvent 

 

Nom 

 

 

 

 

 

2e g 

3e g 

Que je résolve - que tu résolves - qu’il résolve - que nous résolvions - que vous résolviez - qu’ils résolvent 

 

9 exceptions à la règle : Être, avoir, faire, aller, vouloir, pouvoir, savoir, falloir, valoir 
 

Être Que je sois – que tu sois – qu’il soit – que nous soyons – que vous soyez – qu’ils soient 
Avoir Que j’aie – que tu aies – qu’elle ait – que nous ayons – que vous ayez – qu’ils aient 
Faire Que je fasse – que tu fasses – qu’il fasse – que nous fassions – que vous fassiez – qu’elles fassent 
Aller Que j’aille – que tu ailles – qu’il aille – que nous allions – que vous alliez – qu’elles aillent 
Vouloir Que je veuille – que tu veuilles – qu’il veuille – que nous voulions – que vous vouliez – qu’elles veuillent 
Pouvoir Que je puisse – que tu puisses – qu’elle puisse – que nous puissions – que vous puissiez – qu’ils puissent 
Savoir Que je sache – que tu saches – qu’il sache – que nous sachions – que vous sachiez – qu’elles sachent 
Falloir Qu’il faille 
Valoir Que je vaille – que tu vailles – qu’elle vaille – que nous valions – que vous valiez – qu’ils vaillent 
 


